

PT. BANGUNPERKASA ADHITAMASENTRA

梅州鄉院

國際日報

万隆客属联谊会 合编 印尼梅州会馆

梅州市歸國華僑聯合會供稿



休閑度假"新高地"文旅融灣新徵程

梅州全力創建梅州首個國家級旅游度假區

百米客家民俗文化泥塑墙、百米客家圩日清明上河圖銅雕墙、百米客家五次大遷徙石雕墙,讓人直觀感受到客家文化的深厚底藴;在客家小鎮,一杯仙人粄、一碗擂茶、一首《想親娘》的山歌,客家圩日的烟火氣撲面而來……漫步在梅州客天下旅游度假區内,宛如走進客家文化大觀園,一個個關于客家的故事蘊藏在細枝末節裏,供游客"沉浸式"品味。

記者從市文廣旅局獲悉,當前,我市正 全力推進國家級旅游度假區創建工作。我市 推薦客天下旅游度假區作爲我市唯一創建單 位上報,并通過了廣東省文化和旅游廳評 審,入選廣東省今年推薦上報項目名單。如 成功獲評,其將成爲梅州首個國家級旅游度 假區,爲我市增添一張含金量極高的"國字 號"新名片。

破局 客天下旅游度假區勇嘗"頭啖湯"

梅州是世界客都、世界長壽之鄉,也是廣東首個國家級文化生態保護區,擁有文化和生態兩張文旅産業發展的"王牌"。創建國家級旅游度假區,是將梅州的"青山緑水"和客家文化優勢轉化爲"金山銀山"、更好地滿足大灣區游客對緑色生態產品的需求、以文旅業高質量發展助推梅州加快建設蘇區融灣先行區的重要舉措之一,也是我市更好融入灣區、實施"百縣千鎮萬村高質量發展工程"的一個關鍵切入點。

創建國家級旅游度假區,梅州没有先例。梅州客天下旅游度假區作爲我市最具代表性的龍頭景區之一,勇敢吃起了這口"頭」 」以表。

據了解,2006年,梅州客天下旅游度假區破土動工,歷時5年將一片廢弃的礦山打造成爲客天下旅游度假區核心景點——客家小鎮,并于2010年1月正式對外開放。歷經十七載耕耘,如今的梅州客天下旅游度假區已發展成爲全國知名的旅游度假區,經濟效益、生態效益、社會效益突出,年旅游收入達1億多元。

"依托國家級客家文化(梅州)生態保護區深厚的客家文化底蘊和天然的康養環境優勢,我們將自身的發展定位爲'具有鮮明客家文化主題的康養度假區',在當地文旅部門的指導下積極創建國家級旅游度假區。"廣東客天下旅游投資集團總經理、梅



州客天下旅游度假區總經理楊華介紹道。

繪制二十載仍未輟筆的大美山水畫

對標國家級旅游度假區的建設標準,2016年,梅州客天下旅游度假區組織編制了《梅州客天下旅游度假區組織編制了《梅州客天下旅游度假區總體規劃(2016-2030)》(以下簡稱《規劃》)。根據《規劃》,其以度假區原生態的自然和文化景觀爲依托,以大衆休閑游客爲基礎市場,以高端度假游客爲未來主要開拓市場,集生態休閑、文化體驗、觀光娛樂、養生度假、時尚運動等功能于一體,通過15年左右的努力,將梅州客天下旅游度假區建設成爲廣東一流、全國著名的文化生態旅游度假區。

2016年10月10日,《規劃》專家評審會召開。專家組認真聽取了編制單位的匯報,審核了規劃成果,經過討論後一致同意通過評審。"我們認爲,《規劃》立足當前、着眼長遠,思路清晰,目標明確,總體布局合理,與我市旅游業有關規劃進行了有機銜接,具有可操作性。"原專家評審組成員楊貴宏說道。

擘畫

着力打造"國字號"文旅新名片

國潮不夜城燈光秀絢爛無比,唐風節目演藝大唐不倒翁少女、唐宫美女巡游、客家綜合演出等盡顯古典風情,國潮古風夜市上各類網紅小吃讓游客大飽口福·····今年7月21日晚,客天下旅游度假區"世界客都國潮不夜城"試營業第一天,豐富多樣的活動內容就吸引了超過1萬名游客前來打卡體驗。

威尼斯水城開放,拓展親子娛樂、培訓 教育産業;多個名家工作室入駐,做深做足



客家文化體驗;康祺·客天下康養園落成, 開展"非遺進景區"活動,致力打造"文康 旅融合"發展;"世界客都國潮不夜城"正 式對外亮相,大力開發特色夜游經濟…… 2016年至今,圍繞客家文化和康養度假兩大 主題,客天下旅游度假區邁出的每一步,都 在堅定不移地朝着建設國家級旅游度假區的 目標奔去。

"如能成功創建國家級旅游度假區,梅州將增添一張嶄新的'國字號'名片,有利于我市加快融灣入海的步伐,促進高質量振興發展。希望客天下旅游度假區能在形象化、特色化、規模化、數字化、精細化方面不斷發力,加大宣傳力度,堅持特色發展,

擴大發展規模,提升科技含量,秉承工匠精神,高標準推進創建工作。"市委黨校經濟 學教研部主任丘東濤建議道。

"我們克服重重困難積極創建國家級旅游度假區,此舉得到了國家、省、市三級文旅部門的大力支持和悉心指導,市委市政府高度重視,全民積極參與,我們對此充滿信心!"鴻藝集團主席、客天下品牌創始人蔡鴻文説。接下來,客天下旅游度假區將以非遺保護傳承、文旅融合、康養度假、夜游經濟爲度假區發展的重要抓手,持續引客人梅,爲梅州文旅産業高質量發展貢獻力量。

梅州日報記者:李艷良







在客天下旅游度假區舉行的"世界客都國潮不夜城"亮燈儀式,吸引了衆多游客打卡體驗。

餘國春再次當選中國僑聯副主席

梅州日報訊(記者林婉萍 通訊員何達明)9月2日,中國僑聯第十一届委員會第一次全體會議在京召開,選舉産生了中國僑聯第十一届委員會主席、副主席、秘書長、常務委員名單。我市旅港鄉賢、香港僑界社團聯會首席主席、香港裕華國貨公司董事長餘國春再次當選中國僑聯新一届委員會副主

餘國春祖籍梅縣區鬆口鎮官坪村,生于 印度尼西亞,長于香港。他幼承庭訓,心懷 祖國,心系桑梓,服務社會,從上世紀八十 年代起就成爲最早一批回國回鄉捐資助學、支持建設的港商。長期以來,他不僅是企業"掌舵人",同時還擔任不同公職,或領導着不同界别的社會團體,鼎力支持香港特區政府和特首依法施政,推動香港與內地及海外各領域的交流與合作,支持慈善公益事業,積極向廣大僑胞宣傳黨中央對僑界群衆及僑聯工作的關心、關懷和重視期望,領的聯盟活動,講好中國故事,傳播好中國聲音,提升中華文化國際影響力,共同助力

"一帶一路"、粤港澳大灣區發展, "一國兩制"建設。

擁有一腔濃濃家國情懷的餘國春表示, 生活在一個瞬息萬變的偉大時代,能有機會 爲國家和社會服務是他的榮幸。今後,他將繼續擔當作爲,凝聚香港僑界力量,愛國愛港,以"僑"爲"僑",聯通海內外僑胞爲實現中華民族偉大復興貢獻力量。

喜報!我市僑界一集體 五個人獲殊榮

梅州日報訊(記者林婉萍 通訊員何達明)8月31日上午,第十一次全國歸僑僑眷代表大會在北京人民大會堂開幕,表彰了一批先進,梅州1個集體5名個人名列其中。

會上宣讀了《中國僑聯、國務院僑辦關 于表彰中國僑界杰出人物和全國歸僑僑眷先 進個人的决定》《人力資源社會保障部、中 國僑聯關于表彰全國僑聯系統先進集體和先 進工作者的决定》《中國僑聯關于表彰全國 僑聯系統先進組織和先進個人的决定》,并 爲獲獎單位和個人頒獎。

其中,梅州市僑聯榮獲"全國僑聯系統 先進組織"榮譽稱號;梅州市梅縣區僑聯主 席朱曉雲榮獲"全國僑聯系統先進個人"榮 譽稱號;梅州市僑聯副主席王映萍,梅州市 僑聯常委、致公黨梅州市委員會副主委羅向 明,梅州市僑聯委員、梅州市留學人員發展 聯合會監事長李曉明,梅州市平遠縣鴻基生 態園有限公司總經理劉芬榮獲"全國歸僑僑 眷先進個人"榮譽稱號。

2023"梅馬"11月5日開跑賽事總規模2萬人

梅州日報訊(記者黄科)8月28日,記者 從梅州馬拉鬆賽組委會了解到,2023梅州馬 拉鬆賽已定檔,將于11月5日開跑。比賽項目 設置馬拉鬆、半程馬拉鬆、迷你馬拉鬆,總 規模20000人。

據梅州馬拉鬆賽組委會介紹,東山健康·2023梅州馬拉鬆賽組委會介紹,東山健康·2023梅州馬拉鬆賽將于2023年11月5日(星期日)7:30-13:45在梅縣區、梅江區舉行。比賽項目設置馬拉鬆(42.195公裏)5000人、半程馬拉鬆(21.0975公裏)7000人、迷你馬拉鬆(約7公裏)8000人,賽事總規模20000人。目前賽事詳細路綫、參賽報名等事項還在優化完善,將于近日對外公布。

2018年,梅州馬拉鬆首次鳴槍開跑,這場具有客家文化特色、以人爲本、貼心爲選手服務的賽事,被中國田徑協會評爲"中國田徑銅牌賽事""紅色文化特色賽事",成

爲了名副其實的"美馬"。2019年,梅州再次集結了上萬名跑友,在世界客都描繪出了一道流動的風景綫。2019"梅馬"被中國田徑協會評爲"中國田徑銀牌賽事""紅色文化特色賽事"。2020年的梅州馬拉鬆賽是體管、旅游、美食于一體的盛會,來自全國各地的1萬名選手齊聚世界客都·長壽梅州,以奔跑的姿態縱覽梅州秀麗的風景。截至2023年,梅州馬拉鬆已成功舉辦三屆綫下賽事以及兩屆綫上賽事,在5年的時間裏,數萬名跑友以奔跑的姿態丈量梅州這片紅色熱土,品味客家文化的獨特魅力。

據梅州馬拉鬆賽組委會介紹,本届賽事 將采用全新的路綫,并不斷提升服務,給跑 友帶來全新的體驗,期待與廣大跑友在世界 客都相聚,刻畫永恒的跑馬回憶。

(梅州僑聯供稿)